



教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:1863922063
E-mail:hbrbssj@126.com hbjybjb02@126.com

我市各学校开展“世界水日”“中国水周”宣传活动

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 周红艳)3月22日起,围绕“推动水利高质量发展,保障我国水安全”宣传主题,市教育体育局组织全市各学校开展了形式多样、内容丰富的“世界水日”“中

国水周”宣传活动。各学校积极开展国旗下宣誓活动,倡导学生爱水、护水、节水;班主任组织主题班会,与学生们交流探讨节水护水好方法;学生们通过主题海报、手抄报、

绘画、作文等多种形式积极参与节水周宣传活动。此外,各学校还组织开展“节水小妙招”主题创意活动和“学习强国”专项网络答题、学习《节约用水条例》等。

“系列宣传活动使师生们进一步了解我国水资源现状,认识到节水护水的重要性,有助于其今后从点滴做起,养成节水习惯,为生态环境保护贡献自己的一份力量。”市教育体育局相关负责人表示。

鹤壁老年舞蹈团队摘得全国桂冠



舞蹈《醉乡》表演现场

市老年人体育协会供图

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 崔浩平)近日,在2025“横店杯”全国优秀节目展演中,鹤壁淇水舞韵舞蹈团带来的舞蹈《醉乡》,以新颖独特的创意、炉火纯青的技艺和极具感染力的舞台呈现,在众多节目中脱颖而出,征服了各位评委,赢得了现场观众的热烈掌声,一举取得第一名的好成绩。

参加此次演出的淇水舞韵舞蹈团,是市老年人体育协会健身秧歌专委会所属骨干团队。“本次夺冠,是对大家以往努力的高度认可,为今后在艺术道路上继续奋进注入了强大动力。未来舞蹈团将认真创作、努力练习,为观众带来更多优质作品。”市老年人体育协会健身秧歌专委会主任王淑梅表示。

市外国语中学初三年级举行春日家校联席会 家校携手 赴春约话成长

本报讯(记者 秦颖 通讯员 魏凡沁)春风拂面,万物复苏。近日,市外国语中学初三年级举行了主题为“每一步都算‘树’”的春日家校联席会。学校主要领导、年级负责同志及初三全体学生及家长参加。

学校领导为大家分析了中考的趋势,给出了复习建议,勉励学生们珍惜在学校的时光,脚踏实地,奋勇拼搏,以饱满的热情和昂扬的斗志迎接中考的挑战。年级主任以“哪吒”的故事为引子,回顾了学生们3年来从稚嫩走向成熟的点滴,并详细解读中考冲刺阶段的复习计划。随后,14个班的班主任给学生们送上了祝福与期许。学校领导为

获得追光之星、圆梦之星、潜力之星、奉献之星的学生及最美家长颁奖。家长与孩子各自在卡片上写下了想对彼此说的话并互换卡片和礼物,镜头定格了笑容与拥抱,成为现场最温情的画面。

最后,全体初三学生共唱《我相信》,并一起种下了希望的树苗,挂上心愿牌,嘹亮的歌声代表着青春宣言,亲手制作的心愿牌传递对未来的期许。“这次家校联席会不仅是一次激励人心的动员会,更是一次温暖人心的‘家庭’聚会。教育不是独木成林,而是万木共生。我们将继续以爱为名,让花成花,让树成树,让每个孩子成为一道独一无二的风景!”该校校长辛晓哲说。

市鹿鸣小学党总支

部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 孙岩)近日,市鹿鸣小学党总支召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动部署会。学校全体党员干部参会。

会议深入分析当前党风廉政建设面临的复杂严峻形势,强调腐败现象呈现出新变种和隐蔽性,指出教育体育系统党风廉政建设具有特殊性和重要性,必须高度重视制度建设与执行的“最后一公里”问题。全体党员干部要提高思想认识,筑牢思想防线,将廉洁教育贯穿育人全过程,打造作风优良、纪律严明的教师队伍。

会议强调,在学习教育方面要以学促干,强化责任担当。抓好学习研讨,确保入脑入心,领导干部以身作则,带头参加学习交流,通过集中学习、交流研讨等形式,深刻领会中央八项规定及其实施细则精神;抓好问题查摆,剖

析思想根源,运用纪检监察、常规巡察等手段,加大对重点领域、关键环节的监督检查力度,开展警示教育,增强党员干部纪律意识;抓好整改落实,敢于动真碰硬,针对突出问题列出清单,建立整改销号制度,明确整改措施、责任人和时限,确保问题彻底解决;抓好开门教育,注重群众参与,通过走访座谈、实地调研等方式广泛听取师生意见,根据意见形成“民情清单”,及时反馈整改情况。

会议要求,全校各级党组织要提高政治站位,加强组织领导,压实工作责任,结合工作实际,重点围绕师德师风建设,规范教学行为等方面开展学习教育;力戒形式主义,注重实际效果,将学习教育成果转化为常态化工作制度和行为规范,为学校教育事业高质量发展提供坚强的作风保障。



3月25日上午,市实验幼儿园开展膳食监督家长委员会专题活动,通过颁发聘书、制度宣讲、厨房探秘、餐点品鉴等环节,让家长深入了解幼儿园膳食管理工作,共同为幼儿的健康饮食保驾护航。

市实验幼儿园供图

市淇滨小学组织学生走进城发环保能源(鹤壁)有限公司

探索垃圾发电奥秘 播种绿色梦想

本报讯(记者 秦颖 通讯员 胡伟伟)为了拓宽学生视野,增强学生对环保和新能源的认知,近日,市淇滨小学组织一(3)班学生到城发环保能源(鹤壁)有限公司开展参观实践活动,实地探索垃圾“浴火重生”转化为电能的奥秘。

在公司展厅,讲解员通过展板及视频,给孩子们讲解了垃圾焚烧发电的原理和绿色环保的重要意义。随后,学生们来到垃圾仓现场观摩垃圾吊车将垃圾投入焚烧炉的过程,有序运转的大型设备、智能化的操作系统,让孩子们直观感受到了现代环保能源产业的高效与先进。随后,讲解员向学生们介绍了垃圾收集运输、分

类处理、焚烧发电的全过程,使学生们对环保能源产业有了更深入的理解。

“我校会继续开展更多形式丰富、主题多样的环保实践活动,让孩子们在实践中感受、学习环保知识,激发孩子对科学的探索热情,让环保理念深入人心。”该校相关负责人表示。



扫码查看精彩视频

淇滨区教育体育局组织开展“送教下乡”活动

名优教师送教 点亮乡村课堂

本报讯(记者 秦颖 通讯员 牛秀君)近日,淇滨区2025年春季“送教下乡”活动落幕。

在为期一个月的活动中,来自淇滨区10个城乡教研共同体、20个名师工作室的61名省市级名师、骨干教师,深入淇滨区12所农村中小学,讲教学示范课61节,涉及中小学校的13个学科教学。课堂上,参与送教的名师、骨干教师运用项目式学习、情境教学等课堂教学创新模式,合理运用数字化工具激发学生兴趣,赢得了师生们的好评。城乡教师共同备课、

评课,分享教学经验。“孩子们一句稚嫩的询问‘老师,你们还会再来吗’,是对知识的渴望,也是我们坚持的意义。”一名参与送教活动的骨干教师感慨。

“本次送教下乡活动的举办,不仅为淇滨区农村中小学带去了先进的教育理念和教学方法,更点燃了城乡教师携手并进的信念。期待未来通过持续努力,让每一份优质教育资源都能惠及乡村学校,让城乡孩子都绽放出同样的光彩。”淇滨区教育体育局相关负责人表示。

市实验学校党总支

开展“红色党建,实验举旗”——“党建五分钟”红专活动

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 吕永利)近日,市实验学校党总支开展第五期“红色党建,实验举旗”——“党建五分钟”红专活动。

活动中,全体党员与教职工观看了微视频《把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠》。该视频宣讲了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,明确了开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义和方向。

随后,校党总支书记张庆新结合实

际,解读了中央八项规定的相关内容,并进行了违反中央八项规定精神的案例警示教育,引导全体党员及教职工进一步转变工作作风,全面提升政治素质和专业素养,深刻领会中央八项规定精神的实质,自觉将其转化为行动指南。

“下一步,学校党总支将制订详尽计划,有序组织开展一系列集中学习研讨、警示教育、问题查摆整改等工作,力求将学习教育成果转化为推动学校发展的强大动力。”该校相关负责人表示。

浚县善堂镇第一初级中学

举行“迎春杯”师生篮球友谊赛

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 张广雨)近日,浚县善堂镇第一初级中学“迎春杯”师生篮球友谊赛举行。

赛场上,该校篮球社团的学生们毫不怯场,积极防守、默契配合,展现出

“青出于蓝”的蓬勃气势。教师们也不甘示弱,凭借丰富的经验巧妙组织进攻,用稳健的防守应对冲击。每一次进球后的击掌、失误后的鼓励,都拉近了彼此的距离,彰显着和谐融洽的师生关系。



近日,淇滨区大河社会工作服务中心创新开展“心灵成长与安全守护”主题讲座,组织专业团队走进鹤山区中中小学,寓教于乐,通过心理建设与应急演练的双重赋能,为儿童构筑成长保护网,全面提升儿童心理韧性及应急救护能力。

图为志愿者们为学生带来的心理健康培训讲座。 本报记者 王志刚 摄

师德如春风 化雨润桃李 ——记市淇滨小学教师胡付红

有这样一位教师,在25年漫长的教学生涯中,她始终坚守教育初心,以高尚的师德、深厚的专业素养和无私的奉献精神,赢得了学生和家长的尊敬与爱戴,她就是市淇滨小学教师胡付红。

坚守初心 以德立教 以爱为桥 倾心教育

胡付红在平凡的教学岗位上不计得失,始终如一地默默耕耘。她始终将教书育人视为自己的神圣使命,在任期间从未因个人原因耽误过一节课。家人生病需要照顾时,胡付红坚持上完课再去医院。

为了辅导学生,错过下班时间是常态,等送走所有的学生后,她才披星戴月赶回家。她说:“教育是良心活儿,对得起学生,就是对得起自己的良心。”

潜心钻研 创新实践

教育是不断发展的。胡付红积极学习、勇于创新,努力把自己的所学巧妙地运用到课堂中。她积极尝试打造活力课堂,运用小组合作教学模式,在课堂上给学生充足的探索时间和空间,让学生真正成为课堂学习的主人。她率先掌握新技术,使用希沃白板、十六

胡付红深知,教育的真谛在于爱。要教育好学生,首先要关心学生、热爱学生,做学生的知心人。她善于发现学生身上的闪光点,总能第一时间发现学生思想上的波动,掌握他们的学习、生活状况。对于学习有困难的学生,她耐心指导,帮助他们树立信心。在教育上的循循善诱、诲人不倦,让她成为学生心中的良师益友。

怀着对教育事业的初心、对工作的热情、对学生的爱心、对未来的信心,胡付红以“四有”好老师的标准要求,用爱与智慧点亮学生的未来,在平凡的岗位上书写不平凡的教育篇章。2023年,胡付红被评为市师德先进个人。

(市教育体育局供稿)



清廉 教体进行时

市兰苑中学召开以案促改警示教育专题会议 筑牢廉洁从教、规范履职防线

本报讯(见习记者 王灏)3月17日,市兰苑中学组织召开以案促改警示教育专题会议,全体教职工参加。

会议以《教体系统典型案例汇编》为教材,通过剖析近年来教育体育系统违反师德师风、意识形态、中央八项规定等领域的典型案例,深入开展警示教育,为全体教职工敲响思想警钟,筑牢廉洁从教、规范履职的防线。

会议聚焦《教体系统典型案例汇编》多起真实案例,深入剖析个别教师违规补课、收受礼品礼金、发表不当言论等违纪行为背后的思想根源。该校纪检员强调,教师是学生成长的引路人,必须严守政治纪律和政治规矩,尤其要站稳意识形态阵地,杜绝任何损害教师形象、危害教育公平的行为。通过案例学习,全体教职工深刻认识到师德

失范的严重后果,进一步增强了纪律意识和底线思维。

针对警示教育重点,会议对全体教职工提出要求:提高政治站位,坚定正确政治方向,严禁在课堂、网络等平台传播错误观点;严守师德规范,恪守《新时代中小学教师职业行为十项准则》,杜绝有偿补课、体罚学生等行为;强化责任担当,主动排查教育教学中的风险隐患,落实“一岗双责”,将师德师风建设融入日常教育教学全过程。会后,教职工纷纷表示将以案为鉴、自省自警。

该校相关负责人表示,下一步将通过签订师德承诺书、开展常态化督导、组织师德师风评选活动,推动警示教育成果转化成为立德树人的实际行动。

市鹤翔小学召开师德师风建设暨廉政教育专题会议

强化师德师风建设 增强廉洁自律意识

本报讯(见习记者 王灏)为进一步强化师德师风建设,增强教职工廉洁自律意识,营造纯净育人环境,近日,市鹤翔小学召开师德师风建设暨廉政教育专题会议,校领导及全体教职工参加。

会议强调,全体教职工要守牢师德师风底线,落实立德树人根本任务。教师在教学中,不仅要传授知识,更要注重培养学生的品德修养,以身作则,传递正能量。

会议要求,管理人员应提升服务效能,简化办事流程,为教学一线提供有力支持。全体教职工需严守纪法红线,面对利益诱惑不动摇,维护教育环境纯净与教育者尊严。

“通过此次专题会议,学校教职工的思想得到进一步洗礼,未来将以更饱满的热情、更廉洁的作风投入到教育工作中,为学生成长成才贡献力量。”该校相关负责人表示。

市湘江小学开展《教体系统典型案例》警示教育专题学习会

以案为鉴强警示 不忘初心正师风

本报讯(见习记者 王灏 通讯员 朱文举)为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实二十届中央纪委四次全会和省委市委全会部署,进一步加强学校师德师风建设,近日,市湘江小学组织全体教师开展《教体系统典型案例》警示教育专题学习会。

教育体育领域典型案例,并针对学校实际,结合具体事例,警示教师们要以案为鉴,廉洁从教,坚守教育初心,不要触碰红线,时刻做到警钟长鸣。

“希望学校教师以此次警示教育学习活动为契机,自觉遵守教师职业准则,增强责任感和使命感,用高尚的师德、扎实的学识为培育时代新人贡献力量。”该校相关负责人表示。